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УДК 004.652 

 

СХОВИЩА ДАНИХ ЯК НАСТУПНИЙ ЕТАП РОЗВИТКУ  

БАЗ ДАНИХ 

 

Чмир Тарас, Бурак Назарій 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 
На сучасному рівні інформатизації суспільства, що керується даними, де 

інформація надходить із різних джерел з усього світу, сховища даних стали 

важливою опорою оперативного та ефективного управління. Вони формують 

спеціалізовані сховища для обробки постійно зростаючого обсягу даних, які 

часто надходять у неструктурованих форматах. Структуризація вхідної інфор-

мації оптимізує зберігання, пошук і систематичний аналіз даних, пропонуючи 

організаціям цінну інформацію. 

Ключові слова: сховища даних, аналіз, моделі, озеро даних. 

 

At the current level of IT impact on data-driven society, where information 

comes from various sources from all over the world, data warehouses have become 

an important pillar of operational and effective management. They form specialized 

repositories to handle ever-increasing volumes of data, often arriving in unstructured 

formats. The structuring of incoming information optimizes the storage, retrieval 

and systematic analysis of data, offering organizations valuable information. 

Key words: data warehouses, analysis, models, data lakes. 

 

Ідея сховища даних вперше виникла в середині 1980-х років з наміром 

забезпечити широкий аналіз даних і управлінську звітність. Сховище даних 

– це місце, де організовані дані зберігаються, перевіряються та витягуються. 

Ці дані можуть бути історичними або нещодавно згенерованими. Малі та 

середні підприємства зазвичай використовують хмарні служби для зберіган-

ня даних, тоді як великі організації та транснаціональні корпорації викорис-

товують сховища даних для керування великими обсягами даних. Щоб за-

безпечити можливість запитів і аналізу для прийняття рішень, Ральф Кімбол 

визначає сховище даних як систему, яка збирає, очищає, узгоджує та достав-

ляє вихідні дані в сховище розмірних даних. 

Окрім широкого використання в банківській справі, фінансах, спожи-

вчих товарах, роздрібній торгівлі та виробництві на основі попиту, сховища 

даних також набули популярності в некомерційних секторах, таких як охо-

рона здоров’я, уряд, військові, освіта та дослідження. Сховище даних – це, 

як правило, спеціальна система баз даних лише для читання, яка об’єднує 

дані з кількох баз даних та інших джерел інформації.  

Транзакційні бази даних зосереджені на відповідях на запитання типу 

«хто» та «що» та не дуже підходять для відповідей на запитання типу «що-

якщо», «чому» та «що далі» через брак організації для аналітичної обробки. 
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Архітектура сховища даних описує компоненти сховища та спосіб їх поєд-

нання. Сховища даних не зберігають неструктуровані дані. Натомість вони 

спочатку аналізують необроблені дані та використовують програмне забез-

печення для перетворення їх на структуровану інформацію, що робить її 

легко доступною та зручною для використання. Дані надходять із різних 

каналів, перетворюються в проміжну зону, а потім інтегруються та зберіга-

ються у сховищі виробничих даних для подальшого аналізу. Точність вилу-

чення даних із багатьох джерел має вирішальне значення, оскільки можливі 

помилки та аномалії під час інтеграції різних наборів даних у сховище. 

Однак, у час цифрового потоку даних, існуючі методи сховища даних 

не можуть впоратися зі складністю та аналізом процесів отримання значущої 

інформації. Тому потрібні інструменти для вилучення, очищення, інтеграції 

та завантаження даних.  

Дані зберігаються та управляються в сховищі, яке надає засоби для ба-

гатовимірних візуалізацій даних для різних інструментів інтерфейсу користу-

вача, таких як інструменти запитів, звітів, аналізатори та інструменти інтелек-

туального аналізу даних. Сучасні сховища даних оптимізовані для аналізу ве-

ликих обсягів даних, а не швидкості виконання окремих транзакцій. 

Сьогодні розрізняють три типи моделей сховищ даних: сховище кор-

поративних даних, вітрина даних та віртуальне сховище. 

Сховище корпоративних даних(Enterprise Data Warehouse, EDW) — 

це реляційне сховище даних, яке містить бізнес-дані компанії, включно з 

інформацією про її клієнтів. EDW дозволяє аналізувати дані, які можуть на-

дати корисну інформацію. Як і всі сховища даних, EDW збирає та агрегує 

дані з багатьох джерел і діє як сховище для більшості або всіх корпоратив-

них даних, забезпечуючи широкий доступ і аналіз. 

Вітрина даних — це підмножина сховища даних, орієнтована на пев-

ну бізнес-сферу, відділ або предметну область. Вітрини даних роблять певні 

дані доступними для визначених груп користувачів, щоб вони могли швидко 

отримати доступ до ключових відомостей, не витрачаючи час на пошук у 

загальному сховищі даних. Наприклад, багато компаній можуть мати вітри-

ни даних, які обслуговують певні відділи компанії. 

Віртуальне сховище або віртуальне сховище даних — це інший тер-

мін для обчислювальних кластерів, які наповнюють сучасне сховище даних, 

діючи як ресурс на вимогу. Віртуальні сховища часто збирають дані з різних 

джерел. 

Майбутнє сховищ даних визначається постійними технологічними 

змінами та зміною вимог до даних. Сховища даних в основному зосереджені 

на структурованих даних. Однак значна тенденція передбачає інтеграцію та 

аналіз неструктурованих даних, що породило концепцію озер даних. Еволю-

ція сховищ даних залежить від інтеграції озер даних із традиційними схови-

щами даних, створюючи надійну екосистему для керування та аналізу широ-
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кого діапазону форматів даних. Хмарні рішення для сховищ даних стають 

доступнішими та економічно ефективнішими, а також забезпечують хорошу 

масштабованість, менші витрати на інфраструктуру та здатність обробляти 

величезні обсяги даних. 

Сховища даних пропонують значні переваги. Вони допомагають ор-

ганізаціям, інтегруючи дані, проводячи ефективний аналіз і надаючи доступ 

до історичних даних. Ці сховища діють як центральний центр для структу-

рованих даних, що дозволяє приймати обґрунтовані рішення. Оскільки дані 

продовжують розширюватися, вкрай важливо оцінити потреби в управлінні 

даними. Майбутнє рішення може полягати в гібридних підходах, що поєд-

нують озера даних і сховища для кращої обробки даних. 
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